

# 湘西州推动法治政府建设

## 年度报告制度实现州县乡3级全覆盖

**本报讯** (通讯员 樊群 刘剑箫)截至今年3月底,湘西州9个县(市)区、115个乡镇(街道)党委政府和34个州直政府部门、283个县直部门均向上级党委、政府报送了2022年法治政府建设年度报告。并在规定时限内进行公开公示,报告质量比上一年度有大幅提升,实现了法治政府建设年度报告州县乡3级全覆盖,按期报告率、按时公开率均达100%。

湘西州始终将落实法治政府建设年度报告制度,作为压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责的具体举措,在强化业务指导、工作统筹、结果运用和社会监督下着力,不断拓宽群众参与政府管理、参与法治政府建设的

渠道,为推进全州法治政府建设和依法行政工作提供了良好助力。

强化业务指导。印发《关于报送2022年度法治政府建设年度报告的通知》,进一步对报告主体、内容、程序、时限等予以明确,针对部分县市区、州直单位不熟悉报送格式、程序等情况,及时提供针对性指导。强化工作统筹。湘西州委依法治州办综合各级各部门报告,加强亮点经验总结,广泛调研、征求意见,起草形成了全州法治政府建设情况报告,按程序向省委、省政府报告,并抄送省委依法治省办。强化成果运用。用好考核“指挥棒”和“风向标”作用,建立年度报告督察、反馈、整改、落实、问责全链条跟进机制,结合工作调研、日常调

度情况等进行核查,提出针对性意见建议,形成问题清单。同时,将年度报告制度落实情况以及反馈问题整改情况纳入全州绩效考核指标体系以及法治建设督察重点内容,实行量化赋分。2022年共计开展法治建设督察4次,通报反馈年度报告问题18个,依法治州办及时对问题整改进度进行跟进督导,确保整改到位、见到实效。强化社会监督。将法治政府建设年度报告公开作为全州政务公开工作重要组成部分,在官网开辟“法治政府建设”专栏,通过集中时段、系统化公开报告,晒成绩、亮不足、展进度,全方位展示年度法治政府建设工作成效,主动接受社会监督。

## 武陵源公安分局袁家界派出所新所揭牌

**本报讯** (通讯员 张公见习记者蒋文娟)4月11日,张家界市公安局武陵源分局袁家界派出所新所落成。副市长、市公安局局长龙铁军,武陵源区委书记、张管局党委书记张龚为新所揭牌。武陵源区委副书记、张管局党委副书记张冲,市公安局党委委员、政治部主任王敬华,武陵源区副区长、区公安局长潘勇等参加揭牌仪式。

龙铁军代表市公安局党委向袁家界派出所新所落成表示热烈祝贺,对长期以来关心支持公安工作的武陵源区委区政府和张管局表示衷心感谢。他指出,袁家界派出所2003年成立以来,派出所民辅警艰苦奋斗、砥砺前行,有力守护了景区和谐稳定,为打造平安满意景区做出了积极贡献。袁家界派出所新所的落成是张家界市公安基层基础建设的重大成果,标志着袁家界派出所向打造成“一流智慧旅游派出所”的目标迈进了坚实一步。

新时代新征程,新起点新面貌。龙铁军希望武陵源公安继续踔厉奋发、勇毅前行,不断展现新气象、拿出新作为、构建新格局,努力将袁家界派出所打造成全市乃至



揭牌仪式现场。

全省景区优秀旅游警务派出所。要在队伍建设上有新气象。深入践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,在热情服务游客、维护景区安全、打造特色亮点、展现“国际张”公安新形象中立标杆打样,创建全省“枫桥式公安派出所”。要在公安工作中有新作为。自觉服从、服务发展大局,坚持“全警为旅”,在创新旅游警务内涵、建立

旅游警务标准上持续发力,打造武陵源样板,助力全市旅游经济高质量发展。要在创新警务运行上构建新格局。依靠科技支撑,做实一键式报警求助、可视化防控等智慧警务,坚持部门整体联动、景区内外协同、群众广泛参与,创新构建高效、集约、联动的警务运行新格局,使旅游警务样板在袁家界派出所早日开花结果。

## 桑植法院干警见义勇为救起跳桥男子

**本报讯** (通讯员 郭子涵 见习记者 蒋文娟)4月10日下午5时左右,桑植县澧源镇胜蓝路段发生一起跳桥事件。桑植县人民法院干警覃广和王建洲不顾危险,与群众一起救起落水男子。

据悉,男子系工作压力太大、家庭不和等原因,加上是醉酒状态,一时想不开遂跳河。事发时,覃

广和王建洲刚好在下乡回院途中。经过胜蓝路时,王建洲见男子正在翻往桥的外侧跳入河中,两人立刻停车查看,发现男子已经昏迷在河中央,非常危险。这时,覃广脱掉外套跳河营救,并大喊:“有人跳桥了!”此时一名群众听闻加入救援,两人共同将落水男子成功救到岸边。经过紧急救助,王建洲协助将

其送上救护车。救人途中,覃广脚底被石头划伤。目前,该男子已暂无生命危险。

“我看到那个人跳下去后,没有任何犹豫,也没有想危不危险的问题,一心只想把人救上来。”覃广事后表示。两名干警奋不顾身见义勇为的行为弘扬了社会正气,也充分诠释了法院干警的担当。

### ■案例剖析

## 以权谋利 贪腐夫妻终自毁

通讯员 永纪宣

“残联是弱势单位,自己没人没背景,今后恐怕也不会有太大上升空间,就想利用手中的权力为亲戚谋点私利……”留置期间,永顺县残疾人联合会原党组书记、理事长彭洁含泪忏悔。

到残联任职前,彭洁有着长达14年的乡镇工作经验,深知残疾人家庭的不幸与艰辛。他却放纵私欲,与县城镇供水服务中心职工田小平一起上演“夫妻贪腐档”,将手伸向残疾儿童康复专项基金,最后双双走向不归路。

### 自甘堕落频伸黑手

刚到县残联任职的彭洁本想有一番作为。但在其多次向组织汇报残联“人少事多、班子配备不齐”等困难没有被及时解决后,彭洁认为组织对他“不重视”。他对待工作开始漫不经心,开始收受管理服务对象所送的礼品礼金,多次违规使用单位加油卡为自己私车加油。

“残联是小单位,有什么项目,大家一清二楚。彭洁把项目交给侄儿做,在干部中威信受损。”执纪人员表示,正是因为做了亏心事,造成彭洁在干部面前说话不硬气,对干部拖沓敷衍的办事态度睁一只眼闭一只眼,严重带坏了单位风气。

### 夫妻搭档唱双簧

2016年初,得知县残疾人康复中心承包期届满的消息,彭洁之妻田小平开始向彭洁吹“枕边风”,劝说让其嫂子陈某连来承包康复中心,自己也能从中分一杯羹。夫妻一拍即合,田小平出面联系陈某连,说服其承包康复中心。

在彭洁协调下,县残联与康复中心上任承包人解除协议。

为使其嫂子尽快承包康复中心,彭洁先帮其准备资料申请康复中心法人登记变更,后又让田小平借资给其嫂子,用于法人登记变更验资。2016年3月,县残联与陈某连签订为期3年的康复中心承包合同。此后,彭洁又帮陈某连承租办公场地,

田小平帮助组织工人装修场地、购买残疾人康复教学设备和办公设备。在彭洁夫妇齐心协力下,陈某连的康复中心正式投入运营。

某天晚上,彭洁夫妇到康复中心看望陈某连时

提醒:要求其赚钱后给好处费。对这样一份家族事业,彭洁积极为康复中心拨付各项资金,仅5年时间32次给康复中心拨付各项资金700余万元。同时还通过采购程序帮助康复中心采购设备。每当彭洁告知已拨付相关款项后,田小平总在第一时间收取好处费,分户头存入银行账户规避组织监督。

“家风不正,根子在于领导干部自身。彭洁屡屡踩红线,田小平耳濡目染,有样学样,妄想权力变现改变生活。”据执纪人员介绍,从2016年至2020年,彭洁夫妇陆续多次收受陈某连所送好处费35万余元;彭洁还伙同陈某连采取虚报残疾儿童康复训练人数、康复时长的方式骗取残疾儿童康复训练费用37万余元,其中彭洁分得13万余元。

### 夫妻双双沦为阶下囚

2021年5月,陈某连涉嫌诈骗犯罪被公安机关刑事拘留。彭洁夫妇担心收好处费一事败露四处打听案情,彭洁仍旧没有向组织主动报告。

同年9月,永顺县纪委监委就相关问题找彭洁谈话。彭洁这才主动交代了自己伙同妻子收受陈某连50万元好处费的事实。然而,令办案人员没想到的是,当彭洁将坦白一事告诉田小平后,田小平又开始吹起了“枕边风”。

“一人不廉,全家不圆。彭洁因贪而利用手中的权力谋取私利,田小平抵不住金钱诱惑吹起‘枕边风’,成为十足的‘贪内助’,最终夫妻二人双双沦为阶下囚。”永顺县纪委监委有关负责人表示,彭洁被开除党籍、开除公职,判处有期徒刑6年;田小平被开除公职,判处有期徒刑两年。